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LÍNGUA PORTUGUESA / INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 
 

Leia o texto abaixo: 

O PREOCUPANTE AVANÇO DA CENSURA 

JUDICIAL  
O Globo, 11/4/2014  

 

O fim da censura, ainda no regime militar, e a 

garantia de liberdade de expressão 

explicitamente inscrita na Constituição de 1988 

são marcos fundamentais da redemocratização 

do país. Foram conquistas árduas, que custaram 

sacrifícios à sociedade. No caso específico do 

direito à livre manifestação, trata-se de fruto de 

longo processo, que só se completou bem 

depois da volta dos militares aos quartéis e da 

promulgação da Carta: como entulho herdado 

da ditadura, perdurou como espasmo do 

autoritarismo na legislação brasileira a Lei de 

Imprensa, permanente ameaça a jornalistas e 

veículos de comunicação, até ser enviada ao 

lixo pelo Supremo Tribunal Federal, em 2009.  

O país consagra, portanto, esse princípio 

inerente ao estado democrático de direito. E, em 

comparação com outras nações do continente, 

onde agravos à liberdade de expressão têm sido 

praticados sistematicamente, o Brasil é um 

exemplo positivo. Mas essa confrontação, se 

nos coloca em patamar diverso de Estados com 

governos autoritários, como Argentina, 

Venezuela e outros, por outro mitiga uma 

realidade na qual o exercício do jornalismo 

profissional e responsável está sujeito a 

inaceitáveis trancos. Caso explícito da chamada 

censura judicial, em geral requerida por agentes 

públicos contra veículos de imprensa e 

jornalistas em todo o país.  

(....) Neste sentido, é positiva a iniciativa de 

instituições como ONU, OEA, STF e CNJ de 

realizar, no Rio, importante debate sob o tema 

Liberdade de Expressão e Judiciário. É iniciativa 

bem-vinda para aparar arestas, devolver ao país a 

plena acepção do direito amplo e irrestrito à 

informação e restabelecer, em definitivo, o princípio 

constitucional segundo o qual a liberdade de 

expressão prescinde de regulamentação. 

 

1.  Todo texto é fruto de um momento que o 

provoca; nesse sentido, o acontecimento que 

motivou o aparecimento deste texto foi: 

 A. (  )  a realização de um debate no Rio de 

Janeiro 

 B. (  ) o fim da censura, ainda no regime 

militar 

 C. (  ) o desaparecimento da Lei de Imprensa 

 D. (  ) a existência da censura judicial no 

país. 

 

2.  A expressão abaixo que NÃO mostra 

conotação negativa é: 

 A. (  )  “como entulho herdado da ditadura” 

 B. (  ) “até ser enviada ao lixo pelo Supremo 

Tribunal Federal, em 2009”. 

 C. (  ) “Foram conquistas árduas que 

custaram sacrifícios...” 

 D. (  ) “perdurou como espasmo do 

autoritarismo” 

 

3.  “O fim da censura, ainda no regime 

militar...”; o emprego do vocábulo sublinhado 

tem a função de: 

 A. (  )  indicar um tempo visto como distante. 

 B. (  ) criticar a demora na extinção da 

censura. 

 C. (  ) mostrar a proximidade temporal do fim 

da censura. 

 D. (  ) lembrar um período de opressão. 

 

4.  “O fim da censura, ainda no regime militar, e 

a garantia de liberdade de expressão 

explicitamente inscrita na Constituição de 

1988 são marcos fundamentais da 

redemocratização do país”. Nesse segmento 

do texto, o adjetivo “inscrita” se refere a: 

 A. (  )  Censura 

 B. (  ) Garantia 

 C. (  ) censura e garantia 

 D. (  ) Liberdade 

 

5.  A palavra cujo prefixo tem seu valor 

semântico indicado de forma inadequada é: 

 A. (  )  redemocratização / de novo 

 B. (  ) perdurou / através de 

 C. (  ) inaceitáveis / negação 

 D. (  ) irrestrito / movimento para dentro 

 

6.  Segmento do texto em que há o mau emprego 

de um vocábulo é: 

 A. (  )  “Neste sentido, é positiva a iniciativa 

de instituições como ONU, OEA, STF 

e CNJ de realizar, no Rio, importante 

debate sob o tema Liberdade de 

Expressão e Judiciário”. 

 B. (  ) “É iniciativa bem-vinda para aparar 

arestas, devolver ao país a plena 

acepção do direito amplo e irrestrito à 

informação...” 

 C. (  ) “... e restabelecer, em definitivo, o 

princípio constitucional segundo o 

qual a liberdade de expressão 

prescinde de regulamentação”. 
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 D. (  ) “O país consagra, portanto, esse 

princípio inerente ao estado 

democrático de direito”. 

 

7.  Observe o uso do acento grave indicativo da 

crase nos seguintes segmentos do texto:  

I – “custaram sacrifícios à sociedade”  

II – “direito à livre manifestação”  

III – “agravos à liberdade de expressão”  

IV – “direito amplo e irrestrito à informação”  

Os casos em que o emprego do acento grave 

indicam a mesma função sintática são: 

 A. (  )  I-II-III-IV 

 B. (  ) I-IV 

 C. (  ) I-II 

 D. (  ) II-III-IV 

 

MATEMÁTICA 

 

 

8.  Marcelo fez um curso de informática com 

duração de 10 aulas, sendo que cada aula 

ocorreu uma vez por semana sempre no 

mesmo dia da semana e todas em um mesmo 

ano. Se as aulas começaram num dia 5 e 

terminaram num dia 6, então o início e o 

término desse curso ocorreram nos meses de 

 A. (  )  março e maio 

 B. (  ) janeiro e março 

 C. (  ) julho e setembro 

 D. (  ) outubro e dezembro 

 

9.  Para digitar uma palavra em um computador 

uma pessoa deverá escolher dentre uma das 

seguintes fontes: Calibri, Arial ou Times New 

Roman. Considerando que o tamanho da 

fonte deve ser 10, 12 ou 14 e a cor escolhida 

vermelha ou azul, então o número de 

maneiras que essa pessoa pode escolher a 

formatação da palavra a ser digitada é igual 

a: 

 A. (  )  18 

 B. (  ) 20 

 C. (  ) 24 

 D. (  ) 30 

 

10.  A sequência a seguir é formada por 10 

números: 

5, 10, 2, 8, 9, 4, 6, ____, ____, ____. 

Os 3 últimos números dessa sequência são, 

respectivamente, 

 A. (  )  1, 3 e 7 

 B. (  ) 1, 7 e 3. 

 C. (  ) 3, 1 e 7 

 D. (  ) 7, 3 e 1 

 

11.  André, Bruno, Carlos e Diego são irmãos e 

suas idades formam, na ordem apresentada, 

uma proporção. Considere que André tem 3 

anos, Diego tem 18 anos e Bruno é 3 anos 

mais novo que Carlos. Assim, a soma das 

idades destes quatro irmãos é igual a: 

 A. (  )  30 

 B. (  ) 32 

 C. (  ) 34 

 D. (  ) 36 

 

12.  Um campeonato de futebol foi disputado por 

16 equipes em turno e returno, de modo que 

cada time jogou duas vezes com cada um dos 

demais. Lembrando que, numa partida, o 

vencedor ganha 3 pontos e o perdedor não 

ganha ponto e que se a partida termina 

empatada, cada time ganha um ponto, então 

se a quantidade total de pontos acumulados 

por todos os times ao final do campeonato foi 

igual a 664 então a quantidade de jogos que 

tiveram um vencedor foi: 

 A. (  )  menor do que 100 

 B. (  ) entre 100 e 120 

 C. (  ) entre 120 e 140 

 D. (  ) maior do que 160 

 

13.  Maurício digitou numa planilha todos os 

números inteiros desde o 889 até o 1.024. 

Assim, Maurício digitou a seguinte 

quantidade de algarismos: 

 A. (  )  424 

 B. (  ) 427 

 C. (  ) 430 

 D. (  ) 433 

 

14.  No quadro abaixo, em cada linha, o terceiro 

número foi obtido a partir dos dois primeiros 

de acordo com uma mesma regra.  

8  4  6  

25  33  29  

23  21  22  

16  30  23  

19  ??  32  

Assim, o valor de ?? é: 

 A. (  )  33 

 B. (  ) 45 

 C. (  ) 51 

 D. (  ) 38 

 

15.  Avalie se as seguintes afirmativas a respeito 

de cinco números consecutivos a < b < c < d < 

e:  

I – A média aritmética é igual a c.  

II – Se a é um número par, então a soma dos 
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cinco é um número impar.  

III – Se c é um número impar, a soma dos 

cinco é um número impar.  

As afirmativas I, II e III são respectivamente: 

 A. (  )  F, V e F 

 B. (  ) V, V e V 

 C. (  ) V, V e F 

 D. (  ) V, F e V 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 

 

 

16.  A AMVALI – Associação dos Municípios do 

Vale do Itapocu – é composta por sete 

municípios, incluindo Massaranduba. 

Assinale a alternativa correta que 

corresponde aos outros seis municípios que 

compõem esta Associação. 

 A. (  )  Pomerode, Corupá, Guaramirim, 

Jaraguá do Sul, São João do Itaperiú, 

Schroeder 

 B. (  ) Barra Velha, Joinville, Guaramirim, 

Jaraguá do Sul, São João do Itaperiú, 

Schroeder 

 C. (  ) Barra Velha, Corupá, Guaramirim, 

Jaraguá do Sul, São João do Itaperiú, 

Schroeder 

 D. (  ) Barra Velha, Corupá, Guaramirim, 

Jaraguá do Sul, São João do Itaperiú, 

Luís Alves 

 

17.  O Exame Nacional do Ensino Médio (ENEM), 

em 2014, foi realizado nos dias 08 e 09 de 

novembro em todo o Brasil. Um número de 

6.193.565 candidatos realizaram a prova. 

Criado em 1998, o Exame Nacional do Ensino 

Médio (Enem) tem o objetivo de avaliar o 

desempenho do estudante ao fim da 

escolaridade básica. Podem participar do 

exame alunos que estão concluindo ou que já 

concluíram o ensino médio em anos 

anteriores. Cerca de 500 universidades já 

usam o resultado do exame como critério de 

seleção para o ingresso no ensino superior, 

seja complementando ou substituindo o 

vestibular. 

Leia atentamente as informações abaixo 

referentes ao ENEM 2014: 

I - Mais de 529 mil candidatos tiraram nota 

zero em redação,  

II – 35 mil alunos  obtiveram a nota máxima 

(1.000) na redação  

III - Ao todo, 24.471 redações foram 

anuladas.  

IV - O tema da redação do Enem 2014 foi 

"Publicidade infantil em questão no Brasil". 

Assinale a alternativa que apresenta somente 

as informações corretas referente ao ENEM 

2014: 

 A. (  )  Apenas I e IV  

 B. (  ) Apenas II e III 

 C. (  ) Apenas I e II 

 D. (  ) Apenas II e IV 

 

18.  As alternativas abaixo apresentam dados 

sobre municípios de Santa Catarina, segundo 

o site do governo estadual. Assinale a 

alternativa que contém apenas afirmações 

corretas: 

 A. (  )  O maior município do estado é Lages e 

o menor é Bombinhas; o mais 

populoso é Joinville e o menos 

populoso é Santiago do Sul; 

 B. (  ) O maior município do estado é Mafra e 

o menor é Balneário Camboriú; o mais 

populoso é Joinville e o menos 

populoso é Santiago do Sul; 

 C. (  ) O maior município do estado é 

Joinville e o menor é Bombinhas; o 

mais populoso é Lages e o menos 

populoso é Flor do Sertão; 

 D. (  ) O maior município do estado é 

Chapecó e o menor é Bombinhas; o 

mais populoso é Joinville e o menos 

populoso é Lageado Grande; 

 

19.  O Hino de Massaranduba remete a algumas 

qualidades do povo desta terra: honroso, 

trabalhador, amoroso, feliz. A letra e música 

foram criadas por Marcos Pereira Martins 

(Kiko da Gaita) e José Santos Marcelino 

(Zequinha Vieira), com arranjos e gravações 

de Geraldo Bispo.  

 

A lei municipal que oficializou a letra e 

música do Hino de Massaranduba foi: 

 

 A. (  )  nº 051/00 de 12 de agosto de 2000 

 B. (  ) nº 051/97 de 12 de agosto de 1997 

 C. (  ) nº 051/99 de 12 de agosto de 1999 

http://g1.globo.com/educacao/noticia/2015/01/529-mil-alunos-obtiveram-nota-zero-na-redacao-do-enem-2014-diz-mec.html
http://g1.globo.com/educacao/noticia/2015/01/529-mil-alunos-obtiveram-nota-zero-na-redacao-do-enem-2014-diz-mec.html
http://www1.folha.uol.com.br/educacao/2015/01/1574445-apenas-250-candidatos-tiveram-nota-maxima-na-redacao-do-enem-2014.shtml
http://g1.globo.com/educacao/enem/2014/noticia/2014/11/tema-da-redacao-do-enem-sobre-publicidade-infantil-no-brasil.html
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 D. (  ) nº 051/98 de 12 de agosto de 1998 

 

20.  A partir do dia 19 de outubro de 2014, 

exatamente às 0h de sábado para domingo, 

começou o horário de verão 2014/2015. Os 

moradores de algumas regiões deverão 

adiantar seus relógios em uma hora a partir 

da data enquanto em outras regiões o horário 

permanece inalterado. O horário de verão 

terminará em 22 de fevereiro de 2015. O 

principal objetivo da mudança é a economia 

de energia. De acordo com o Operador 

Nacional do Sistema Elétrico (ONS), com 

uma hora a mais de luz natural no período, a 

expectativa é de que a demanda no horário de 

pico diminua 2.595 MW - uma redução que 

varia de 4,5% a 5% das cargas totais dos 

subsistemas. A economia prevista é de e 

aproximadamente R$ 278 milhões, em 

função da diminuição de geração térmica. 

(Portal EBC - 17.10.2014) 

 

Assinale as regiões que não aderem ao 

horário de verão no Brasil: 

 A. (  )  Sul e Sudeste 

 B. (  ) Norte e Nordeste 

 C. (  ) Norte e Centro-Oeste 

 D. (  ) Nordeste e Sudeste 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21.  Assinale a alternativa correta 

 A. (  )  Um dos objetivos do Sistema Único de 

Saúde (SUS) é a identificação e 

divulgação dos fatores condicionantes 

e determinantes da saúde 

 B. (  ) No âmbito do SUS, as ações em saúde 

do trabalhador estão focadas nos 

procedimentos de vacinação, 

particularmente a antitetânica 

 C. (  ) A vigilância epidemiológica, sob a 

tutela do SUS, compreende o conjunto 

de ações capaz de eliminar, diminuir 

ou prevenir riscos à saúde e de intervir 

nos problemas sanitários decorrentes 

do meio ambiente, da produção e 

circulação de bens e da prestação de 

serviços de interesse da saúde. 

 D. (  ) Conforme consta dos Princípios e 

Diretrizes do SUS, a universalidade de 

acesso aos serviços de saúde ocorre 

essencialmente na atenção básica, 

preservando os outros níveis de 

atenção do uso abusivo e desnecessário 

 

22.  Uma combinação de critérios define o repasse 

regular e automático de recursos para a 

cobertura de ações de serviços de saúde nos 

municípios. Dois deles são: 

 A. (  )  o perfil epidemiológico da população e 

a taxa de mortalidade nos últimos 2 

anos 

 B. (  ) o perfil demográfico da região e o 

número de afastamentos 

previdenciários 

 C. (  ) o perfil demográfico da região e o 

perfil epidemiológico da população a 

ser coberta 

 D. (  ) o número de nascidos vivos e a 

constituição do conselho de saúde 

local 

 

23.  Segundo a Constituição Federal do Brasil, 

 A. (  )  a assistência à saúde é livre à iniciativa 

privada 

 B. (  ) as instituições privadas poderão 

participar de forma complementar do 

sistema único de saúde, segundo 

diretrizes da Agência Nacional de 

Saúde Suplementar 

 C. (  ) o auxílio ou subvenção de recursos 

públicos para as instituições privadas 

com fins lucrativos só podem ser 

repassados mediante licitação pública 

 D. (  ) cabe ao Ministério do Trabalho e 

Emprego regulamentar a assistência à 

saúde do trabalhador 

 

24.  A atenção básica no SUS, em relação à saúde, 

é caracterizada pelo desenvolvimento de um 

conjunto de ações, no âmbito individual e 

coletivo, de 

I. promoção; 

II. proteção; 

III. prevenção de agravos; 

IV. diagnóstico; 

V. tratamento; 

VI. reabilitação. 

Está correto o contido em: 

 A. (  )  I e II, apenas 

 B. (  ) I, II e VI, apenas 

 C. (  ) III, IV e V, apenas 

 D. (  ) I, II, III, IV, V e VI 

 

25.  O Conselho de Saúde, um instrumento de 

participação popular e controle social na 

gestão dos recursos municipais de saúde 

 A. (  )  resultou de reivindicação dos 

movimentos médicos da década de 

1950. 

 B. (  ) tem sua origem ligada ao movimento 

de reforma sanitária e à VIII 
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Conferência Nacional de Saúde. 

 C. (  ) foi implantado no Estado Novo na 

década de 1940 

 D. (  ) foi imposto, por negociação coletiva, 

pelo movimento sindical na década de 

1970 

 

26.  Quanto ao trauma da coluna vertebral e a sua 

anatomia, assinale a alternativa correta. 

 A. (  )  É mais comum em mulheres 

 B. (  ) A presença de uma lesão completa 

após o retorno do reflexo 

bulbocavernoso indica possibilidade 

quase nula de resolução da lesão 

 C. (  ) Na classificação de Frankel, no tipo D, 

há função motora, porém bastante 

limitada 

 D. (  ) A medula espinhal ocupa 35% do 

canal ao nível de C2 

 

27.  Em uma fratura da coluna cervical, qual, 

dentre as alternativas a seguir, é um 

marcador de instabilidade? 

 A. (  )  Perda maior que 50% da altura da 

vértebra em fraturas compressão 

 B. (  ) Translação maior que 4,5 mm 

 C. (  ) Desvio angular entre vértebras 

adjacentes maior que 11 graus. 

 D. (  ) Espaço intervertebral maior que 2,7 

mm 

 

28.  Quanto às luxações acromioclaviculares, 

assinale a alternativa correta. 

 A. (  )  No tipo 2, os ligamentos 

coracoclaviculares e 

acromioclaviculares estão rompidos. 

 B. (  ) A causa mais comum da lesão é por 

força indireta 

 C. (  ) No tipo 4, o intervalo coracoclavicular 

está aumentado entre 100% e 300%, 

em relação ao lado são. 

 D. (  ) As lesões do tipo 6 são de alta energia, 

associadas com pneumotórax 

 

29.  Paciente com quadro de fratura e graves 

lesões de partes moles. Considerando essa 

informação, é correto afirmar que: 

 A. (  )  a prioridade no manejo cirúrgico é: 

salvar a vida, em seguida salvar o 

membro, salvar as articulações e 

restaurar a função 

 B. (  ) a fasciotomia não reduz a estabilidade 

de uma fratura 

 C. (  ) o pé cadavérico, ao exame inicial, é 

uma indicação relativa de amputação. 

 D. (  ) uma fratura exposta exclui uma 

síndrome compartimental profunda. 

 

30.  Em relação à aplicação de fixador externo em 

uma fratura, assinale a alternativa correta 

 A. (  )  Uma mudança para fixação interna 

deve ocorrer depois de duas semanas 

da fixação externa 

 B. (  ) Em cada fragmento, quanto maior a 

distância entre os pinos, menor a 

estabilidade 

 C. (  ) As fraturas pediátricas, especialmente 

dos membros inferiores, são uma boa 

indicação para uso de fixador 

externo. 

 D. (  ) A zona de segurança para colocação de 

pinos de Schanz na diáfise da tíbia é de 

220 graus. 

 

 

31.  Quanto à luxação glenoumeral, assinale a 

alternativa correta: 

 A. (  )  As posteriores são mais comuns que as 

anteriores 

 B. (  ) Após a redução, o tempo de 

imobilização é de 02 a 05 semanas. 

Geralmente, um período mais 

prolongado é utilizado em pacientes 

com mais de 40 anos 

 C. (  ) A complicação mais comum após 

luxação anterior é a recidiva 

 D. (  ) A luxação posterior mais comum é 

subglenoidal 

 

32.  Mãe vem para consulta com criança de 04 

anos, relatando que, apesar de correr e de 

brincar sem reclamar de dor, a avó notou que 

a criança possuía os pés “chatos”. Ao exame 

inicial, a criança apresenta pés planos 

flexíveis e DNPM normal. 

Nesse caso, a melhor conduta é prescrever: 

 A. (  )  botas especiais 

 B. (  ) palmilhas para suporte do arco plantar 

 C. (  ) calçados de solados rígidos. 

 D. (  ) raio X e orientar a mãe para que 

mantenha a criança sob observação. 

 

33.  Sobre a doença de Blount, é correto afirmar 

que: 

 A. (  )  a sustentação do peso e a marcha são 

pré-requisitos para o desenvolvimento 

dessa doença 

 B. (  ) ela é causada pelo atraso de 

crescimento da porção posterior e 

lateral da fise da epífise tibial proximal 

 C. (  ) o primeiro sinal radiográfico da tíbia 

vara é o aparecimento de 
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radioluscencias e fragmentação na 

porção lateral da metáfise proximal. 

 D. (  ) a obesidade não é fator agravante da 

deformidade 

 

34.  Em relação à fratura do calcâneo, é correto 

afirmar que: 

 A. (  )  tem baixa associação com fraturas da 

coluna lombossacra 

 B. (  ) o ângulo de Bohler, cujo normal é de 

20 a 40 graus, apresenta-se diminuído 

nesse tipo de fratura 

 C. (  ) o raio X é suficiente para determinar se 

há ou não desvio e sua quantidade 

 D. (  ) fraturas intra-articulares representam 

25% dessas lesões 

 

35.  Em relação à necrose avascular da cabeça do 

fêmur, assinale a alternativa correta: 

 A. (  )  Ocorre principalmente em mulheres na 

quarta década de vida. 

 B. (  ) No estágio 2, o raio X é normal 

 C. (  ) O tratamento conservador com uso de 

muletas é geralmente efetivo 

 D. (  ) No estagio 3 de Ficat, há perda da 

esfericidade e colapso ao raio X 

 

36.  Com relação ao menisco discoide, assinale a 

alternativa correta. 

 A. (  )  O menisco medial é o mais afetado 

 B. (  ) O envolvimento é geralmente 

unilateral 

 C. (  ) No tipo de Wrisberg, o menisco não 

está inserido em sua porção posterior 

 D. (  ) O menisco discoide é bastante 

sintomático na maioria das crianças 

 

37.  Sobre as fraturas do pilão tibial, assinale a 

alternativa correta: 

 A. (  )  A fratura do tipo 43-B2 é um split 

puro. 

 B. (  ) A TC deve ser obtida antes da 

estabilização provisória do membro 

 C. (  ) Enxertia óssea é necessária em até 

80% das fraturas do tipo C 

 D. (  ) A deformidade mais comum na má-

união ocorre em valgo 

 

38.  Paciente de 20 anos de idade, do sexo 

masculino, apresenta-se com trauma 

torcional do tornozelo direito há 01 dia. Ao 

exame físico, apresenta edema 2+/4 e 

hematoma na face lateral. 

A partir dessas informações, assinale a 

alternativa correta 

 A. (  )  Em casos como esse, além do raio X, a 

Rm é mandatória 

 B. (  ) O teste da rotação externa, se positivo, 

indica lesão do ligamento 

fibulocalcâneo 

 C. (  ) O teste da gaveta anterior, quando 

positivo, indica necessidade de cirurgia 

 D. (  ) Vinte por cento dos pacientes, em 

média, evoluem com instabilidade a 

longo prazo. 

 

39.  Senhora de 68 anos, com queda da própria 

altura há 01 dia, referindo, desde então, 

incapacidade para deambular, com muita dor 

no quadril direito. Não apresenta 

deformidade no membro inferior direito. A 

melhor conduta, nesse caso, é: 

 A. (  )  realizar raio X e, se este for normal, 

dar alta com analgesia 

 B. (  ) realizar raio X e, se este for normal, 

interná-la para analgesia. 

 C. (  ) se o raio X for normal, solicitar TC 

 D. (  ) se o raio X for normal, solicitar RM 

 

40.  Em relação ao sarcoma de Ewing, é correto 

afirmar que: 

 A. (  )  é bastante comum em pessoas da raça 

negra 

 B. (  ) é o tumor maligno mais comum em 

crianças 

 C. (  ) o tratamento recomendado é 

quimioterapia e excisão ampla do 

tumor 

 D. (  ) afeta mais mãos e pés 

 

 




